
 

 

 

 

 

 

CHIARIMENTO N.1 

 

QUESITI E RISPOSTE 

 

PROCEDURA APERTA 

AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI MASSA VESTIARIO  

PER IL PERSONALE DI AIR MOBILITA’ S.R.L. 

 

LOTTO 1 - CIG 8936661DF1:  DIVISE INVERNALI/ESTIVE 

LOTTO 2 - CIG 893670309E:  GIACCONI 

 

QUESITI PROGRESSIVO N.1 - N.2 - N.3 - N.4 - N. 5 

 

 

RISPOSTA A QUESTITI PERVENUTI A MEZZO PEC  

DEL GIORNO 27/10/2021 ORE 09:29 

 

L’Operatore economico richiedente formula i seguenti quesiti: 

QUESITO N.1: 

“È possibile conoscere il colore pantone della cravatta (Fondo blu Napoli) ed il colore del logo 

AIR per poter riprodurre fedelmente il Vs. logo sulla campionatura richiesta”.  

RISPOSTA/CHIARIMENTO: 

Sia riguardo al colore della cravatta che del logo aziendale la risposta è negativa; la stazione 

appaltante si riserva di trasmettere il logo definitivo all’operatore economico aggiudicatario. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

QUESITO N.2: 

“Nella specifica tecnica della camicia estiva/invernale, non si comprende, mancano Peso in Gr e 

Mtl, titolo Ordito ecc., il colore invece andrà scelto come indicato nel disciplinare di gara da una 

cartella una volta individuato l’articolo, se aveste una scheda tecnica sarebbe ottimo”.  

RISPOSTA/CHIARIMENTO: 

Per quanto riguarda la fornitura della camicia invernale ed estiva facente parte delle rispettive 

divise, si rimanda alle caratteristiche tecniche specificate all’art.2 del Capitolato Tecnico di gara. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 



 

QUESITO N.3: 

“in riferimento alle schede tecniche di giacca e pantalone estate/invernale si segnala che i pesi per 

mt. Lineare dei due tessuti in questione, con la combinazione di titoli e densità dei fili in ordito e 

trama, sono irraggiungibili. Per la scheda estiva si possono ottenere circa 210/220 gr./mtl. (su 

240/270 richiesti), mentre per la scheda invernale siamo intorno ai 320 gr./mtl. (su 340/370 

richiesti)”.  

RISPOSTA/CHIARIMENTO: 

Riguardo la grammatura dei tessuti per divise invernali ed estive si conferma che i valori da 

considerare sono quelli riportati nelle schede tecniche allegate al bando di gara. Si comunica altresì 

che per quanto concerne la composizione dell'ordito e della trama per le divise estive ed invernali, i 

valori da considerare risultano i seguenti: 

- divisa estiva: per l'ordito il valore dei fili al cm è di 31,70; per la trama il valore dei fili al cm è di 

30,50. 

- divisa invernale: per l'ordito il valore dei fili al cm è di 33 e la finezza è di 22 ; per la trama il 

titolo è 2/48, il valore dei fili al cm è di 20 e la finezza è di 22 . 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

QUESITO N.4: 

“In fine si richiede nel capitolato tecnico (fabbricazione made in Italy) solo per il tessuto o anche 

per il confezionamento di tutti i capi aggetto della gara”.  

RISPOSTA/CHIARIMENTO: 

Si specifica che l’intera fornitura dovrà essere di fabbricazione italiana.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

QUESITO N.5: 

“Si richiede proroga di almeno 20 giorni”.  

RISPOSTA/CHIARIMENTO: 

A causa del rallentamento dei mercati e delle difficoltà di reperimento delle materie prime a causa 

dell’emergenza sanitaria in atto, al fine di consentire e facilitare il confezionamento dei campioni da 

parte di tutti gli operatori economici interessati alla partecipazione alla procedura di gara in oggetto, 

la Stazione Appaltante concede una proroga al termine per il ricevimento delle offerte fino al 

26/11/2021 ore 12:00. Pertanto la nuova data per l’apertura delle offerte è il 30/11/2021, ore 09:30. 

 

 

Avellino, 03/11/2021 

Il RUP 

F.to Ing. Carmine Alvino 


